



今日4版

值班编委 官国雄
2023年1月20日 星期五
第5682期

精神文明报社出版

精神文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
<http://www.jswmw.com.cn>
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒中心 独家报纸

中宣部、中央文明办慰问帮扶四川全国道德模范

本报讯(记者 王露)受中宣部、中央文明办委托,1月16日和18日,四川省委宣传部、四川省文明办相关负责人在2023年新春佳节来临之际,带队看望慰问全国道德模范罗玮、全国道德模范吴永秀,转达中央领导同志的亲切问候,详细了解她们的工作生活情况,并送上慰问帮扶资金和新春祝福,叮嘱她们保重身体,勉励她们继续发挥榜样示范作用,始终做道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

“她不认识她,但她们‘肝胆相照’。”广元市民罗玮的善行义举,在巴蜀大地广为传颂。2005年,年仅19岁的罗玮不顾亲朋好友的反对、劝阻,自愿为非亲非故的肝病患者无偿捐献55%的肝脏,成功挽救了患者的生命,成为我国器官移植史上无偿为陌生人捐肝的第一人。身体康复后,罗玮始终践行着助人为乐的美德,为全社会树立了学习的榜样。

1月16日,慰问组专程来到广元市罗玮的家中,详细询问罗玮的工作、生活情况以及身体状况,并了解其有无需要解决的困难。慰问组负责人表示,罗玮的事迹影响了很多人,是大家身边值得学习的榜样。罗玮表示,将珍惜这份来之不易的荣誉,不忘初心、不负众望,向社会传播真善美、传递正能量。

“救水女侠”吴永秀是成都市成华区白莲池街道社区居民,自幼生长在东风渠边的她在17岁时第一次下水救人,此后屡屡“上演”惊心动魄的救人故事,先后在成都东风渠救起数十名落水者。她还成立了“吴大姐爱心救助队”,带领2000余名志愿者积极开展阻泳救护、扶贫帮困、环境维护、爱心助学等公益活动。

1月18日上午,慰问组成员走进“吴大姐爱心救助队”的办公室,关切询问吴永秀的身体状况,叮嘱她保重身体,称赞她多年来坚持见义勇为的行为和开展志愿服务的精神令人敬佩:“社会需要更多像吴大姐一样的人,这样精神应在全社会弘扬和传播,营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。”

“感谢党和国家的关心关爱,我会继续尽自己的绵薄之力,影响带动更多人当好人、做好事。”吴永秀笑着说自己人老心不老,未来会一如既往,把温暖传递给身边更多的人。

近年来,四川省广泛开展道德模范关爱帮扶活动,制定了《四川省礼遇帮扶道德模范和身边好人实施办法》,出台了10条礼遇政策、7条帮扶措施,让好人和模范在住房、教育、医疗、困难补助、走访慰问等方面享优待、受关照。同时建立完善社会道德奉献与回报机制,通过资金支持、社会捐助、志愿服务等方式,落实关爱帮扶措施,切实解决实际困难,在全社会树立鲜明导向,推进好人好报、德者有得的价值理念进一步深入人心。

休刊启事

因春节放假,本报于1月23日、24日、25日、26日、27日、30日、31日休刊,2月1日正常出报。

祝广大读者身体健康、阖家幸福、春节快乐!

本报编辑部
2023年1月20日

1月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京通过视频连线看望慰问基层干部群众。在连线“云朵上的山寨”——四川省绵阳市北川县石椅村时,习近平总书记说:“你们石椅村是汶川地震的灾后重建村,如今已成为全国文明村,我由衷地感到高兴。”

1月19日一早,记者驱车前往石椅村。沿着蜿蜒的公路向上,古老的村落映入冬季的暖阳下,金光灿灿,满山的枇杷树、李子树也仿佛镀上了一层金色的光芒。临近春节,家家户户的小楼上悬挂着金黄的玉米、火红的灯笼,处处洋溢着浓郁的民族风情和新春的喜悦气息。

一到村广场,身穿羌族特色服饰的石椅村党支部书记陈爱军便热情地迎了上来,满脸笑容地说:“欢迎你们来到全国文明村——石椅村!”

探访“云朵上的山寨” ——记四川省绵阳市北川羌族自治县石椅村

本报记者 李林晅 袁矛



下石椅村的美好生活景象。

2008年,陈继述和乡亲们一起在废墟上重建家园,种起水果,开启农家乐。2022年,陈继述家的枇杷园和李子林都迎来好收成,自家的农家乐也生意红火,他心里别提多高兴了。

近年来,石椅村以灾后重建和乡村振兴为契机,紧抓“文旅相融、农旅并举”的思路,大力发展战略性新兴产业,让村民们在家门口就实现奔小康。石椅村成立石椅村水果专业合作社,104户村民全部加入合作社,形成“村集体+合作社”集体经济模式。村里整合全村水果种植农户,规范管理、统一销售,并注册“羌山绿宝”商标,打通线上销售渠道,推进村集体

经济发展。

产业兴旺带来乡村旅游的发展。石椅村建成了通村旅游通道,依托特色水果产业,举办枇杷、李子采摘节,优质农家乐拔地而起。我们还开发了羌民俗体验、水果采摘、茶文化研学等7类旅游项目。2022年,全村接待游客20万人,村民人均年收入超过4万元。”陈爱军介绍道。

在1月18日的连线里,习近平总书记指出,新时代的乡村振兴,要把特色农产品和乡村旅游搞好。陈爱军表示,接下来,石椅村准备黑化拓宽盘山公路,整体提升农家小院,让文旅产业再上台阶。

(下转2版)

红红火火迎新春



1月18日,江苏省海安市墩头镇千步村,学生们在乡贤手艺人和党员志愿者的指导下,学剪纸、做灯笼、制兔帽,让孩子们深入了解中国的传统文化,喜迎新春佳节的到来。



连日来,新疆裕民县各社火表演队积极排练舞龙、舞狮、大秧歌、威风锣鼓等传统民俗文化节目,准备在今年春节期间为广大群众奉上一场精彩的表演。

杨化光 摄



春节将至,江西省新余市渝水区珠珊镇依托各村新时代文明实践站和“童心港湾”工作室,组织青年教师志愿者带领小朋友们开展“贴窗花,迎新年”活动。

廖海金 摄



1月17日,2023“绛州古城中国年”春节联欢晚会在山西新绛县精彩开演。人们载歌载舞,忆往昔,展望未来,展非遗,唱古戏,品年俗,话民俗,歌颂党,歌颂祖国,祝福祖国,共迎2023新春到来。

高新生 摄